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Ημερομθνία 

Αγαπθτζσ φοιτιτριεσ, 

Αγαπθτοί φοιτθτζσ,  

 
ασ καλωςορίηω ςτο Ελλθνικό Ανοικτό Πανεπιςτιμιο (Ε.Α.Π.) και ςτθ Θεματικι Ενότθτα (Θ.Ε.) 

«Ανοικτι και εξ Αποςτάςεωσ Εκπαίδευςθ» ωσ  κακθγιτρια - ςφμβουλόσ ςασ. Εφχομαι να είναι για 

εςάσ μία δθμιουργικι κι ενδιαφζρουςα χρονιά και να αποκομίςετε χριςιμα ςτοιχεία απ’ όλα τα 

κζματα που ςχετίηονται με τθν Ανοικτι και εξ Αποςτάςεωσ Εκπαίδευςθ (ΑεξΑΕ).  

 

Πριν όμωσ ξεκινιςουμε, κα ικελα να αυτοςυςτθκϊ.  

Ονομάηομαι Αδαμαντία πανακά, οι βαςικζσ μου ςπουδζσ ολοκλθρϊκθκαν ςτθ [...] χολι του 

Πανεπιςτθμίου [...]. 

Αρκετά ςασ κοφραςα όμωσ με τα δικά μου. Άλλωςτε, ςτθν πρϊτθ μασ ςυνάντθςθ κα ζχετε τθν 

ευκαιρία να παρουςιάςετε κι εςείσ τον εαυτό ςασ και να γνωριςτείτε με τουσ άλλουσ ςυναδζλφουσ 

ςασ. Όπωσ ιδθ ζχετε ενθμερωκεί, θ πρώτη μασ Ομαδική υμβουλευτική υνάντηςη (Ο...) ζχει 

προγραμματιςτεί για ημερομηνία, ώρεσ ςτο κτίριο [...], Αμφιθζατρο […], που βρίςκεται ςτθν οδό 

[...], ςτθν Αθήνα.  

 

Εκεί κα ζχουμε τθν ευκαιρία  να ςυηθτιςουμε από κοντά όςα κζματα προκφψουν ςτθν πορεία, κι 

ιδιαίτερα, ςθμαντικά κζματα που ςυνκζτουν τθ φιλοςοφία και τισ πρακτικζσ τθσ ΑεξΑΕ, και που 

απαιτοφν τθ δικι ςασ κριτικι και βιωματικι ματιά.  

 

Είναι, δε, ιδιαίτερα ςθμαντικι αυτι θ πρϊτθ Ο... διότι κα ςυηθτιςουμε ηθτιματα που ςχετίηονται 

με τον προγραμματιςμό και τθν οργάνωςθ τθσ μελζτθσ ςασ. Επιπλζον, κα ςασ δοκοφν γενικζσ 

οδθγίεσ για τθν ανάπτυξθ και ςυγγραφι τθσ πρϊτθσ εργαςίασ, κακϊσ επίςθσ και για τουσ τρόπουσ 

αναηιτθςθσ και καταγραφισ βιβλιογραφικϊν πθγϊν. Ειδικά ωσ προσ το τελευταίο αυτό ηιτθμα 

καταγραφισ βιβλιογραφικϊν πθγϊν, ςασ ςυςτινω να μελετιςετε και να υιοκετιςετε το ςφςτημα 

ΑΡΑ, για το οποίο ςασ προωκϊ το ςχετικό Οδηγό, κακϊσ ςυνιςτά βαςικό κριτιριο αξιολόγθςθσ ενόσ 

ακαδθμαϊκοφ κειμζνου, όπωσ είναι οι Γραπτζσ Εργαςίεσ (ΓΕ). 

 



 

 

 

Θα ικελα, επομζνωσ, να ςθμειϊςετε γραπτά -για να μθν τα ξεχάςετε- όλα τα ερωτιματα και τισ 

απορίεσ που ζχετε ι και που κα ςασ δθμιουργθκοφν κατά τθν πορεία μελζτθσ του πρϊτου τόμου 

«Θεςμοί και Λειτουργίεσ» αλλά και του κζματοσ τθσ πρϊτθσ εργαςίασ που κα ςασ ςτείλω αμζςωσ 

μόλισ το λάβω από τον υντονιςτι τθσ Θ.Ε.  

ε κάκε περίπτωςθ, ςκόπιμο είναι να φζρετε μαηί ςασ τον πρϊτο τόμο του υλικοφ.  

 

το ςθμείο αυτό κα ικελα, επίςθσ, να ςασ επιςθμάνω ότι το πακζτο με το διδακτικό υλικό που ζχετε 

λάβει από τθν ζδρα του πανεπιςτθμίου, αποτελεί ζνα ολοκλθρωμζνο εκπαιδευτικό πακζτο ςπουδϊν 

για το αντικείμενο τθσ ΑεξΑΕ, κι ζχει δθμιουργθκεί για να ςασ βοθκιςει ςτθ μελζτθ ςασ. Όπωσ κα 

διαπιςτϊςετε και μόνοι ςασ, ζχει δθμιουργθκεί ειδικά για να ςασ εμπλζξει ςε μία ενεργθτικι 

μάκθςθ και όχι ςε μία ςτείρα αποςτικιςθ ι ‘παπαγαλία’.  

 

Εκεί όμωσ που κα πρζπει πρϊτα απ’ όλα να δϊςετε προςοχι, είναι ςτο χρονοδιάγραμμα που ζχετε 

ςτον οδθγό ςπουδϊν ςασ. Σο χρονοδιάγραμμα αυτό κα πρζπει να το ακολουκιςετε κατά γράμμα. Ο 

λόγοσ είναι ότι κα ςασ βοθκιςει με ζνα μεκοδικό και ςυςτθματικό τρόπο, μζςα ςτα απαραίτθτα 

χρονικά όρια, να ολοκλθρϊςετε τα βιματά ςασ (μελζτθ του υλικοφ, εκπόνθςθ δραςτθριοτιτων και 

γραπτϊν εργαςιϊν, οργάνωςθ του χρόνου ςασ κ.ά.), ηθτιματα που κα διαπραγματευτοφμε και ςτθν 

πρϊτθ μασ ςυνάντθςθ.  

 

Ζνα ςτοιχείο που κα αποτελζςει ςίγουρα το ξεκίνθμα ςυηθτιςεων για το πρόγραμμα που 

παρακολουκείτε αφορά ςτο ‘τι είναι η εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςη’.  

ασ δίνω, λοιπόν, ζναν οριςμό με τον οποίο μποροφμε να ξεκινιςουμε τθ ςυηιτθςι μασ ςτθν πρϊτθ 

Ο...: «Η εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςη είναι η εκπαίδευςη που ενεργοποιεί τον μαθητή πώσ να 

μαθαίνει μόνοσ του και πώσ να λειτουργεί αυτόνομα προσ μία ευρετική πορεία προσ τη μάθηςη». 

κεφκείτε τι ακριβϊσ μπορεί να ςθμαίνει αυτόσ ο οριςμόσ και ςθμειϊςτε κάπου τισ ςκζψεισ ςασ, για 

τισ ςυηθτιςουμε από κοντά. 

 

Σζλοσ, αυτό που κα ικελα από εςάσ είναι να μου ςτείλετε με e-mail ςτισ επόμενεσ θμζρεσ και να 

επιβεβαιϊςουμε όςα από αυτά ιδθ ζχω για τθν ορκότθτά τουσ: 

 Σθν πλήρη διεφθυνςή ςασ, το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail) με τα τηλζφωνα που 

μποροφμε να επικοινωνιςουμε (αυτά τα τρία είναι εξαιρετικά ςθμαντικά). Για παράδειγμα, 

με αρκετοφσ από εςάσ ζχω επικοινωνιςει ιδθ τθλεφωνικά. Κάποιουσ όμωσ δεν κατάφερα 

να εντοπίςω ςε καμία από τισ κλιςεισ που ζκανα, ςτα ςτακερά και κινθτά τθλζφωνα που 

μου ζχει ςτείλει το ΕΑΠ. Επομζνωσ, χρειάηεται να γίνει μία επιβεβαίωςθ των ςτοιχείων 

επικοινωνίασ.  

 Ζνα ςφντομο βιογραφικό ςασ (μία παράγραφο 150 λζξεων περίπου) όπου κα ςθμειϊςετε 

τα πιο ςθμαντικά κατά τθ γνϊμθ ςασ ςτοιχεία για τον εαυτό ςασ (ςπουδζσ, εργαςία,  



 

 

 

επαγγελματικι εμπειρία, ςεμινάρια, μακθςιακζσ δραςτθριότθτεσ, προςδοκίεσ από το Ε.Α.Π. 

/ τθ ςυγκεκριμζνθ κεματικι ενότθτα κ.ά.). Μθν παραλείψετε να αναφζρετε το Πρόγραμμα 

πουδϊν το οποίο ζχετε επιλζξει (πουδζσ ςτθν Εκπαίδευςθ ι Εκπαίδευςθ Ενθλίκων), τισ 

Θ.Ε. που ζχετε μζχρι ςτιγμισ ολοκλθρϊςει, κακϊσ κι εκείνεσ ςτισ οποίεσ ςπουδάηετε ς’ αυτό 

το ακαδθμαϊκό ζτοσ  ταυτόχρονα με τθ Θ.Ε. τθσ ΑεξΑΕ (αν και κατά τθν τθλεφωνικι μασ 

επικοινωνία ιδθ μου τα ζχετε αναφζρει οι περιςςότεροι).   

 

Να ξζρετε ότι μπορείτε να επικοινωνείτε μαηί μου κακθμερινά και πριν τθν πρϊτθ μασ ςυνάντθςθ με 

e-mail ι/και τθλεφωνικά, ενϊ από φζτοσ διακζτουμε ςτο ΕΑΠ τθν ανανεωμζνθ διαδικτυακι πφλθ 

(http://study.eap.gr) όπου ςτο χϊρο του δικοφ μασ τμιματοσ Α0 ζχουν ιδθ αναρτθκεί τα πρϊτα 

μθνφματα. Προτείνω να ςυμμετζχετε όλοι ςτο βακμό που ςασ επιτρζπει ο χρόνοσ ςασ, ϊςτε να 

κρατάμε ηωντανι και άμεςθ τθν επικοινωνία όλων με όλουσ και να ςυηθτάμε ακόμθ και τισ απορίεσ 

ςασ, τα κζματα των ΓΕ και ό,τι άλλο επιλζξουμε ςε αυτι τθ διαδικτυακι πφλθ. 

 

Εφχομαι για άλλθ μία φορά καλι ακαδθμαϊκι χρονιά, με πολφ ενδιαφζρον, δθμιουργικότθτα κι 

επιτυχία ςτισ ςπουδζσ ςασ! 

 

Η κακθγιτρια-ςφμβουλόσ ςασ 

Αδαμαντία πανακά 

 

 

 


